

深入推进党风廉政建设和反腐败斗争 以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障

——在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议上的工作报告



扫一扫 看全文

(据新华社)

国防部新闻发言人就中美两军交往等答记者问

新华社北京2月27日电 (李晓明 周文剑) 2月27日,国防部新闻发言人吴谦就中美两军交往等答记者问。

中美两军交往:已有初步计划和安排

有记者问,据报道,美国总统特朗普对美军高层进行了“史无前例的清洗”,解除了包括美军参联会主席在内的多名高官的职务。请问中方是否担忧美军高层的变动将影响中美两军关系?美国新任政府上台后,中美两军是否有过沟通?中方对下阶段中美两军关系有何期许?

吴谦说:“中方从不干涉他国内政。关于中美两军关系,双方通过军事外交渠道保持着有效沟通。下阶段两军交往,双方已经有了一些初步的计划和安排,我们将适时发布消息。”

吴谦表示,以史为鉴,未来可期。我们希望美方与中方相向而行,以两国元首共识为引领,按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强沟通对话,妥处矛盾分歧,开展务实合作,推动两军关系实现良好开局,不断向前发展。

在削减核武库和军费开支问题上,确应“美国优先”

有记者问,据报道,美国总统近日

在记者会上主动提及计划同中俄讨论削减核武器问题,并称将提议将三国的国防预算削减一半。请问发言人有何评论?

吴谦指出,作为拥有最大核武库的国家,美国应切实履行核裁军特殊、优先责任,进一步大幅、实质削减其核武库。这一点,国际社会是有共识的。需要说明的是,中国奉行不首先使用核武器政策,坚持自卫防御核战略,始终将自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,为维护国际和平与安全作出了积极贡献。

吴谦强调,关于军费问题,美国军费开支连年冠居全球,总额超过排在其后8个国家的军费总和,令国际社会深感忧虑。他说:“我认为,在削减核武库和军费开支问题上,美方确应做到‘美国优先’。”

警告美方:立即停止侵权与虚假叙事

有记者问,据报道,菲方称中国海军军机对其公务机进行了危险的飞行动作,并表示这种鲁莽的行动对飞行员和乘客的安全构成了严重威胁。请问对此有何评论?

吴谦说,这件事的真相是非常清楚的,菲方公务机携带大量媒体,悍然侵入中国黄岩岛领空挑衅碰瓷,并对我正

常巡航的海军直升机造成威胁,这是造成双方海空安全风险的根源所在。需要指出的是,违反国际法侵入他国领空才是最大的鲁莽、最本质的不负责任。我们要求菲方立即停止侵权与虚假叙事,与中方相向而行,共同维护南海和平稳定。

警告美方一些人:别想在台湾问题上“偷鸡”

有记者问,美军印太总部司令近日称,近年解放军在台岛周边活动明显增加,仅2月就向台岛周边多次派遣“间谍气球”和作战舰机。大陆“攻台”很可能“用演习掩盖其真正目的”。另据台媒报道,有美军印太总部官员参与“汉光”演习推。请问发言人有何评论?

吴谦说,关于你提到的具体战法,我在这里不作评论。两岸同胞都是中国人,我们愿意以最大的诚意、尽最大的努力争取和平统一的前景,但决不承诺放弃使用武力,这针对的是“台独”分裂势力和外部干涉。只要有人搞“台独”,就必然遭到人民解放军出其不意的迎头痛击。我们也警告美方一些人,别想在台湾问题上“偷鸡”,偷鸡不成蚀的可不止是一把米。

“倚美谋独”此路不通

有记者问,据台媒报道,美政府

将于近期解冻8.7亿美元对台“安全援助”。另据知情人士指出,民进党当局正考虑向美方购买70亿至100亿美元的武器,以期获得特朗普政府的所谓支持。请问发言人对此有何评论?

吴谦说,台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。我们坚决反对任何形式的美台军事联系,坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。“倚美谋独”,此路不通。民进党当局拿本应造福民众的纳税钱投入到“害台毁台”的无底洞,最终必然难逃玩火自焚的下场。

美方应打破禁锢自己思想的“铁幕”

有记者问,据媒体报道,美国政府宣布建造“铁穹”防御系统,亦有媒体称其为“金穹”,以应对中国和俄罗斯高超音速武器对美军现有防御系统构成的特殊挑战。有分析认为,美方此举可能引发一场破坏全球稳定的核军备竞赛。请问发言人有何评论?

吴谦说,美方需要的不是什么“铁穹”,而是要打破禁锢自己思想的“铁幕”。中方要求美方摒弃冷战思维,停止渲染他国威胁,停止制造军事对抗。

2025年全国两会新闻中心启用 目前已3000多名中外记者报名采访全国两会

新华社北京2月27日电 (记者于佳欣 邵艺博) 在2025年全国两会即将召开之际,设在北京西长安街北侧梅地亚中心的全国两会新闻中心27日正式启用。

十四届全国人大三次会议和全国政协十四届三次会议将分别于3月5日和3月4日在北京开幕。记者从全国两会新闻中心获悉,目前已3000多名中外记者报名采访全国两会,其中境内记者2000多名,记者报名数量比去有进一步增长。

2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。今年全国两会期间,将有相关记者会及一系列采访活动在全国两会新闻中心。

记者在全国两会新闻中心现场看到,新闻发布厅、新闻中心采访室已准备就绪。境内记者组、外国记者组、港澳台记者组等已做好服务准备。现场还为中外记者设有茶歇区。全国两会新闻中心负责人表示,将秉持开放、透明精神,为中外记者提供新闻服务。

据悉,全国两会新闻中心还将通过互联网为中外记者采访提供服务和便利;会议期间,将向中外记者提供会议主要文件的电子版;在代表委员驻地设立新闻中心采访室,为代表委员接受媒体采访提供便捷服务。

外交部: 美方对中俄关系挑拨离间完全是徒劳的

新华社北京2月27日电 (记者成欣 马卓言) 针对美国国务卿鲁比奥关于中俄关系的言论,外交部发言人林剑27日表示,任凭国际风云变幻,中俄关系都将从容前行。美方对中俄关系挑拨离间,完全是徒劳的。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿鲁比奥接受采访时对中俄关系表示关切,称俄罗斯过于依赖中国,

俄中都是核大国,可能联起手来对付美国。外交部对此有何评论?

林剑表示,中俄作为两个大国,彼此关系具有强大内生动力,不受任何第三方影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻,中俄关系都将从容前行。

40名中国籍偷渡人员从泰国被遣返回国

新华社北京2月27日电 (记者熊丰) 记者从公安部获悉,40名中国籍偷渡人员27日从泰国被遣返回国。此次遣返依据中泰两国法律、国际法和国际惯例进行,是双方依法合作打击偷渡等跨境违法犯罪、切实保护中国公民合法权益的具体举措。

公安部高度重视此次遣返工作,本着依法保护中国公民合法权益和相互尊重、平等协商的原则,在中国驻泰使馆大力协助下,持续加强同泰有关部门沟通合作。泰相关执法部门将40名中国籍偷渡人员遣返回中国,被遣返人员各项合法权利在遣返过程中均依法得到充分保障。中国公安机关落实严格规范公正文明执法要求,对相关人员依法处理、妥善安置,帮助其早日回归正常生活。

非法移民和偷渡活动是国际公认的违法犯罪行为,严重破坏正常出入境秩序。中国警方将持续依法打击妨害国(边)境管理违法犯罪,追究偷渡活动策划者、组织者的法律责任。同时,积极参与全球安全治理,加强国际执法合作,与有关国家共同应对偷渡等跨境违法犯罪活动带来的挑战,依法保障中外人员安全有序跨境流动,切实保护出入境人员合法权益。

诸暨推动香榧质量标准深化提升 千年香榧古树挂上“身份证”

本报诸暨2月27日电 (记者干婧 陈佳 通讯员张灵杰 黄柳苞) “大家可以扫一扫这个码,上面有香榧古树的树龄和地理位置等信息。”27日,在诸暨市赵家镇的香榧国家森林公园内,讲解员在“中国香榧王”古树下向游客推荐最新“上树”的香榧古树身份追溯码。

在香榧国家森林公园内,千岁以上的香榧古树多达2700余株。连日来,多棵千年香榧古树挂上了“身份证”。

“这是古树香榧质量追溯体系建设中的重要一环。”诸暨市市场监管局相关负责人介绍。去年以来,诸暨将“二维码”数字处理技术运用在古树香榧采摘、储运、生产、销售等各个环节,有效保障了古树香榧品牌防伪力度和产品质量。

作为“中国香榧之都”,截至目前,诸暨全市香榧种植面积已达13.8万亩,其中盛产7万亩,百年以上古树

4.2万株,占全国古香榧树总量的60%。去年全市香榧干果产量突破6500吨,行业综合产值超13亿元。香榧产业已成为诸暨乡村振兴的“绿色引擎”。

然而,随着产业发展,市场上出现香榧品质良莠不齐、价格参差不齐的现象,香榧产业面临规范化提升的迫切需求。

27日上午,香榧质量标准深化提升媒体推荐会在赵家镇举行。会上发布了《枫桥香榧生产加工技术规范》团体标准,对古树香榧的种植、采收、加工全链条“立标定规”,确保产品符合国家标准,守护消费者“舌尖上的安全”。此外,古树香榧的产业标准化建设中还引入数字化技术。依托全球统一标识(GS1)和GM2D在线平台,每颗香榧从采摘到销售的全流程信息透明可查。该系统目前已在赵家镇的部分香榧古树上得到应用。



2月27日,在永康市知路科技有限公司,工作人员正在直播推广一款零胶带循环箱,无需胶带即可实现防盗锁封箱。该产品由知路科技与同济大学协同攻关研发,且全程无固废产生,可循环使用超100次。在上月举办的世界绿色设计组织年会暨布鲁塞尔峰会上,该企业申报的“零胶带循环快递包装”项目斩获绿色设计国际大奖。本报记者金思成 通讯员卢斌 文摄

春日里,赶集去

2月27日,“二月初一”瞿溪会市在温州市瞿溪街道热闹开市,将持续至3月3日(二月初四),集市中还有民俗表演、民间杂技、农耕市集、非遗展示等活动。“二月初一”瞿溪会市是浙南地区影响最大、规模最大的传统会市,被列入浙江省首批精品乡村市集名录。图为市民在游览“农耕苗木”市集。

本报记者 王艳琼 共享联盟·瓯海 王斌 蔡温瑞 文/摄



事情一起议 决策大家定

者,作为“枫桥经验”发源地,枫源村靠着民主决策、共建共治的治村理念,把矛盾和问题成功化解在了萌芽阶段,已连续20年“群众零上访、干

理到“厕所革命”,从道路改造到公园变花园……近年来,村里实施的每一个重大项目都能快速推进,顺利完工。由治及兴、由兴而富。全过程民主也让枫源村的共富之路越走越宽。2024年村集体经济收入达171万元,其中经营性收入122.68万元。

(上接第一版)

走进枫源村,党群服务中心门口醒目地立着8个大字:三上三下,民主治村。“村里的大小事情,都由村民一起商量着决定。干群勤互动,真正做到民主决策、民主监督、民主评议的全过程民主。”骆根土告诉记

给文化插上科技的翅膀

“有些角色可能不如孙悟空有名,但这其实也给了我更大的再次创作空间。”

“省委的最新部署,也为浙江游戏产

业的发展进一步明确了方向。”赵煊表

示,“经过多年积累,浙江游戏产业已形成了一定的人才、技术和资本基础,研发、制作、发行、推广链条也日益成熟,最近,我省还出台了加快推进大视听产业高质量发展的相关政策,有了企业不断突破创新和全社会的理解支持,我省游戏产业未来还会迎来长足发展。”

(上接第一版)

为实现以上目标,以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本,在开展党内集中教育和抓好党员日常教育基础上,用5年左右时间,全面落实政